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Πανήγυρη της Ενορίας Αποστόλου Ανδρέα στη 
Γάνδη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Με ιδιαίτερη χαρά και λαμπρότητα, η Ορθόδοξη Ενορία του 
Αγίου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου Γάνδης Βελγίου 
τίμησε την εορτή του πολιούχο της την Κυριακή 30 Νοεμβρίου. 
Υπό την ηγεσία του ιδρυτή της, Αρχιερέα Ιγνάτιου Peckstadt, η 
ενορία αυτή ήταν η πρώτη που χρησιμοποίησε την τοπική 
γλώσσα, τα ολλανδικά, στις ακολουθίες της.

Η ενορία είναι αφιερωμένη στον Άγιο Απόστολο Ανδρέα επειδή, σύμφωνα με την 
παράδοση, κήρυξε το Ευαγγέλιο μέχρι το Κίεβο και τη Ρουμανία, αλλά πάνω απ’ 
όλα, είναι ο πολιούχος της Μητέρας Εκκλησίας, του Οικουμενικού μας 
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Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως.





Το εορταστικό Σαββατοκύριακο ξεκίνησε την Παρασκευή το βράδυ με διάλεξη του 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου Αλέξιου Στρούβε, ο οποίος μίλησε 
για τις θεολογικές ρίζες αυτής της ενορίας, ακολουθούμενη από ερωτήσεις 
σχετικά με τις τρέχουσες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Ορθόδοξη Εκκλησία στο 
Βέλγιο και τη Δύση. Αποκορύφωμα ήταν η εορτή του εορταστικού Όρθρου, της 
Αρτοκλασίας και της Θείας Λειτουργίας την Κυριακή.

Λόγω ασθένειας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Απολλωνιάδος κ. Ιωακείμ δυστυχώς 
δεν μπόρεσε να τελέσει την Θεία Λειτουργία, αλλά η Θεία Λειτουργία τελέστηκε 
από τους Πρωτοπρεσβύτερους του Οικουμενικού Θρόνου Δομήνικο Verbeke 
(Γάνδη) και Αλέξιο Struve (Νάντη Γαλλίας), τον Πρεσβύτερο Βαρνάβα Genbrugge 
(Γάνδη), τον Πρωτοπρεσβύτερο Κωνσταντίνο Κενανίδη (Βρυξέλλες), τον 
Ιερομόναχο Αθανάσιο Bukin (Ναμούρ), τον Πρεσβύτερο Ιωάννη Osseel (εφημέριος 
των φυλακών στην Ανατολική Φλάνδρα) και τον Διάκονο Συμεώνα Hinić 
(Κορτοριάκον/Κόρτρεϊκ), με τον Πατέρα Ιωσήφ Sikora (Μπρέντα Ολλανδίας) να 
παρίσταται στην προσευχή.





Η ενορία τίμησε επίσης με την παρουσία του ομ. Καθηγητής Δρ. Μάρκος Kanse, ο 
νέος επίτιμος πρόξενος της Ελλάδας στη Γάνδη. Οι Ιερές Ακολουθίες τελέστηκαν 
στα ολλανδικά, καθώς και στα ελληνικά , σλαβονικά και ρουμανικά. Το κήρυγμα 
εκφώνησε ο Πατέρας Dominique Verbeke, ο οποίος χρησιμοποίησε την κλήση του 
Αγίου Αποστόλου Ανδρέα και την αναγνώριση του Ιησού ως Μεσσία (Χριστό) ως 
παράδειγμα για την κλίση των πολυάριθμων πιστών που παρευρέθηκαν, οι οποίοι 
γέμισαν την εκκλησία κατάμεστη.

Μετά την τελετή, ο Πατέρας Δομινίκος ευχαρίστησε τον Πατέρα Αλέξιο Struve για 
την παρουσία του, μετέφερε τα συγχαρητήρια του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Αθηναγόρα από την Κωνσταντινούπολη και ζήτησε από τους πιστούς να 
προσευχηθούν για την ταχεία ανάρρωση του Θεοφιλέστατου Επισκόπου Ιωακείμ.

Στη συνέχεια, ο Πατέρας Βαρνάβας, προϊστάμενος της ενορίας, ευχαρίστησε τη 
χορωδία και όλους τους ενορίτες, ιδιαίτερα τους νέους, που εργάστηκαν σκληρά 
τις προηγούμενες εβδομάδες για να προετοιμάσουν τα κτίρια της εκκλησίας για 
την εορτή, και συνεχάρη όσους εορτάζουν την ονομαστική τους εορτή.

Τέλος, οι πιστοί συμμετείχαν στο καθιερωμένο συμπόσιο στην αίθουσα της 
ενορίας, στο οποίο είχαν συνεισφέρει όλοι, ιδιαίτερα τα ελληνικά εστιατόρια της 
περιοχής.






